
 Project 99-1 به نام  درس ابزارشناسی و ماشینکاری

 پیمان مصدق
 

 نمره میباشد. 100 امتیازاین پروژه

 

 با انجام یک تست برش عمودی بر روی فولاد به کمک یک ابزار کاربایدی پارامترهای برشی زیر بدست آمده است:

 

τ𝑠 : تنش برشی = 1400h + 0.327V + 507   (N/mm2)      

𝛽𝑎 : ضریب اصطکاک = 33.69 − 12.16h − 0.0022V    ) Deg.) 

r𝑐 : ضریب فشردگی براده = 2.71h + 0.00045V + 0.227 

 ( است.m/minسرعت قطعه کار )  V( و mmضخامت براده ) hکه در روابط بالا 

 

𝜑𝑐با استفاده از روابط بالا و فرضهای ساده شونده  = 𝜑𝑛  و𝛼𝑟 = 𝛼𝑛  وη = 𝑖  و اینکه زوایای اصطکاک و تنش برشی

در برش عمودی مشابه برش مایل هستند، میتوان ضرایب برشی را در برش مایل بدست آورد. همچنین به کمک برون یابی 

 میتوان ضرایب برشی لبه را محاسبه کرد که عبارتند از:برش متعامد 

𝑘𝑡𝑒 = 30 𝑁/𝑚𝑚, 𝑘𝑓𝑒 = 45 𝑁/𝑚𝑚 , 𝑘𝑟𝑒 = 20 𝑁/𝑚𝑚  

 

 helical endمیخواهیم با استفاده از ضرایب برشی فوق، نیروهای برش برای یک فرزکاری با شرایط مختلف با ابزار 

mill  درجه با پارامترهای زیر بدست آوریم:یا صفر  30با زاویه مارپیچ 

 

 mm/teeth 0.1نرخ تغذیه: 

 rpm 6000سرعت محور: 

 mm 20قطر ابزار: 

 عدد 4تعداد دندانه: 

 (𝛼درجه )همان  10زاویه ابزار: 
 

نیروهای وارده بر ابزار در طول یک دور گردش ابزار را بدست اورده و  Altintasالف( با استفاده از الگوریتم کتاب 

 ( را بر حسب زاویه گردش ابزار رسم کنید:Fx, Fy, Fzحالت زیر این نیروها ) 4برای 

 

𝜑𝑒𝑠(exit angle) 𝜑𝑠 (start angle) Helix angle (Deg)  عمق محوریa (mm) حالت 

120 0 0  5 1 

90 0 30 10 2 

180 0 15 20 3 

120 60 30 30 4 

 

 ب( همچنین برایند نیروها و نیز گشتاور پیچشی را برای هر یک از حالتها رسم کنید؟

 

 توضیح:

 در بدست آوردن ضرایب برشی، ضخامت براده متوسط را جایگزین کنید.

 


